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RECURRENCE, SYNTHESE 0
CORRECTION

|. a Modélisation a Paide d'un arbre pondéré:

D'apreés I'énoncé, nous avons:

*R, =" le client rapporte la bouteille de son panier
de la 1*¢ semaine ".

*R, =" le client rapporte la bouteille de son panier
de la 2.* semaine ".

‘P(R)=0,9
‘P(R)=0, .

°PRI(FEZ)=O,95
°PRI(R2)= 1-0,95=0, 05.

‘PR (R,)=0,2
.Pﬁ/(Rz)z /1-0,2=0,8.

Dot P'arbre pondéré suivant:

G/Rz
R
0,0' / I b\ﬁ a=0,95
< 2 . ‘b=0,05
, avec: .
: M e
1/ _ C — »
\ R/ <d
\E
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2
I. b. Déterminons la probabilité que le client rapporte ses bouteilles du panier
de la I semaine et de la 2.¢ semaine:

Ici, il S'agit de calculer: P (R,NR,).

P(RNR,)=Pp (R))xP(R)).
/
Ainsi. P(R,NR,)=0,95x0,9 cad: P(R NR, )=2855%.

Au total, la probabilité que le client rapporte ses bouteilles du panier de la
I*¢ semaine et de la 22 semaine est de: 85, 5%.

I. c. Montrons que la probabilité que le client rapporte la bouteille du panier
de la 2¢ semaine est égale a 0, 875

ll S'agit donc de calculer: P (R)).
L'événement R = (R, NR,)U (R, NR,)).
Dol: P(R)=P(R,NR)+P(R NR,)

=Pg (R)xP(R)+Pg (R)xP(R,)
Ainsi. P (R )=0,855+0,2x0,/ cad: P(R,)=0,875.

Au total, la probabilité que le client rapporte la bouteille du panier de la
2¢ semaine est bien égale a: 0, 875.

I.d. Calculons P (R,) en arrondissant d 10~
2

P (R)=P(R.NR)
2 P(R,)

_PF—QI(RZ)XP(F_?,)
P(R,)
freemaths fr - Mathématiques Récurrence, Synthése




P4

P4

reserves

Freemaths: Tous droits

0,2x0,!

AmSI P F_? =
R, (R 0, 875

cad: Pp (R))=0,023.
2
Ainsi, la probabilité demandée est environ égale a: 2, 3%.

2. a Recopions et complétons Parbre pondéré:

L'arbre pondéré recopié et complété est le suivant:

<a/ Rn+l
F?n
[ / b\ 5 g:o, 95
< "' avec: 2=005
/-1 Ro §=%§
- c’ n+ — )
n \ F_gn <d

2. b. Justifions que pour tout entier naturel n,I’

n+/

=0,75.T+0,2
I sagit donc de calculer: P (R ).

L'événement R =(R_NR)U(R NR).

D’O(:(: P(R,H_I):P(R,H,/nRn)+P(Rn+InEn)

)xP (R ).

n+1 n+/

=Pg (R, )XxP(R)+Pg (R

Ainsi. P(R_)=0,95x +0,2x(/-T) cad: P(R_ )=0,75.T. +0,2.

=P(R

n+/

Au total, pour tout entier naturel n, nous avons: )=0,75.T +0,2.

n+/

2. c. Démontrons que pour tout entier naturel n non nul,T =0, I x (0, 75)"' + 0, 8:

Nous allons montrer par récurrence que:
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" pour tout entier naturel nonnul n: T =0, 1x(0,75)"'+0,8".

Initialisation: T =0, 1x(0,75)"'+0,8 cad: T =0,9.
or: P(R)=0,9.

Donc vrai aurang * 1 *.

Hérédité: Soit n € IN*, supposons I =0, I x (0, 75)"'+ 0, 8

et montrons qualors: I =0,1x(0,75)"+0,8.

!

Supposons: I =0, /x(0,75)™'+0, 8, pour un entier naturel non nul fixé.
(/)
() = 0,751 =0,75x[0,/x(0,75)""+0, 8]
= 0,757 +0,2=0,75x[0,/x(0,75)"'+0,8]+0,2
(car: T . =0,75.T +0,2)

=> 0,757 +0,2=0,/x(0,75)"+0,8

== T =0,1x(0,75)"+0,8.

Conclusion: Pour tout entier naturel non nul, nous avons bien:
[ =0,1x(0,75)""'+0,8.

2. d.dI. Calculons Ia limite de la suite (T ).

liml =1lim 0,1x(0,75)"'+0,8
n—>+40 N—> 4w
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=0,8 car: lim (0,75)"'=0,car: 0,75€]0;/[.
n— 40

Autotal: liml =0,8.
n— 40

2. d d2. Interprétons le résuttat obtenu:

Cela signifie qu'au bout d'un trés grand nombre de semaines, la probabilité
pour un client de rapporter la bouteille se stabilise autour de 80%.
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